

雲南 新跨越 新機遇 香港經濟合作交流活動

生態、綠色、優質的雲茶、雲花、雲蔬，雲藥享譽香江。圖為蔬菜種植基地。

八月香港，將掀起一場來自雲南高原的特色農業綠色推介浪潮。雲南省將組團在港推介目前正在着力打造發展的高原特色農業。這是繼2009、2011年後，第三次滇港兩地聯合舉辦的優質生態農產品香港推介會。

■香港文匯報記者 王晉、李艷娟 昆明報道

雲南省農業廳廳長張玉明在滇港合作高級論壇上向港商推介雲南高原特色農業。HONG KONG

雲南 八月赴港推高原特色農業

力推高原特色農業

不同於以往兩屆推介會的是，雲南省目前正着力打造的高原特色農業是本次優質農產品推介會的亮點所在。

山地丘陵、河谷盆地兼有，熱帶、亞熱帶、溫帶7個氣候類型共處同一版圖，是全球生物多樣性最為富集的地區之一，作為國家生態保護重點區域，生態環境極為優良……良好的環境、氣候和資源等優勢，為雲南發展高原特色農業提供了堅實的基礎，並使雲南農業發展擁有靚麗的「豐富多樣、生態環保、安全優質、四季飄香」四大名片。雲南農業品種多、品質優、不斷檔等特點，是其人無我有的特色和優勢所在。

在此突出的地理、氣候、物種及開放等優勢基礎上，雲南將運用現代科學技術和先進管理技術，通過現代生產經營組織方式，走出一條具有雲南高原特色的農業現代化道路。

滇港農業合作更趨深入

雲南每年有超過1000噸的茶葉出口到香港、香港市場70%的鮮切花由雲

南供應、香港市場1/3的蔬菜來自雲南……雲南是香港農產品市場的重要來源地。香港則是雲南優勢農產品出口的重要平台。雲南50%的出口花卉通過香港轉口，普洱茶通過香港享譽世界。

今年1至5月，雲南省供香港蔬菜、花卉等農產品7.2萬噸，貨值4150萬美元。2003年至2012年5月，滇港進出口貿易總額達58.24億美元。滇港兩地農業合作交融更趨深入，成為滇港合作中最耀眼的亮點之一。

雲南省農業廳廳長張玉明在日前舉辦的第三屆滇港合作高級論壇上表示，高原特色農業是雲南極具潛力的朝陽產業，發展高原特色農業商機無限。誠邀港資和港企到雲南開展建設生態農業基地、打造優勢特色產業集群、開展農產品精深加工和提升農產品市場物流等方面的合作。

推介700餘種優勢農產品

2009年和2011年，雲南曾組團在香港舉辦過兩屆優質生態農產品推介會，累計134家雲南企業700餘種優勢農產品以及70餘項招商引資項目做專場推介，滇港兩地在農業領域的合作顯現出巨大的潛力。



雲南農產品以綠色、優質、生態、環保備受港人青睞。

昆明速覽

鄭和文化旅遊節11日啟幕

香港文匯報訊（通訊員 陳敏、杞耀彬）2012中國·昆明泛亞鄭和國際文化旅遊節於7月11日中國航海日期間，在鄭和故里雲南晉寧啟幕，多項活動助力節慶。

鄭和文化旅遊節期間，舉行了文藝演出、招商推介、航海文化主題展、國際知名畫家鄭和故里行以及鄭和精神與橋頭堡建設文學創作研討會等活動。其中，航海文化主題展覽「鄭和精神 環球見證」——2012雲南走向世界的高原情懷大型航海活動，以「沿著鄭和航線前行」為主題，展示鄭和七下西洋途經國家文化、風物以及鄭和寶船模型，配合展出歷史上各國、各時期、各種材料、款式的帆船、其他船隻模型及反映海洋文化的歷史文獻。

宜良「旅遊文化花街節」引八方賓客

香港文匯報訊（記者 丁樹勇、吳燕飛）2012年宜良旅遊文化花街節，6月21日上午在該縣鄉鴨湖開幕，首日吸引8萬遊客賞花購花。

宜良有悠久的種花、賞花歷史。早在明清時代就開始引種栽培花卉，目前，花卉種植面積達3萬畝，年產值2.3億元，種植品種2000餘個，成為雲南最大的盆花、盆景和花卉苗木供應基地。

五華構建「四帶五團」產業空間佈局

香港文匯報訊（記者 丁樹勇、吳燕飛）五華區提出，通過3至5年時間，初步構建現代服務業聚集帶、總部經濟聚集帶、科教信息產業帶、生態旅遊經濟帶四條經濟帶；並在軸帶上打造中央商務區、中央智力區、總部經濟聚集區、昆明泛亞科技新區、昆明西翥生態旅遊實驗區五大功能組團，形成「四帶五團」的產業功能佈局。

西山區推進特色農業園上山

香港文匯報訊（通訊員 李浩龍、西農）西山區以優勢產業為基礎，調整農業產業結構，優化農業產業佈局，推進現代特色農業園上山建設。

西山區特色農業產業園上山，重點發展農業循環經濟、核桃規模化種植、蘋果矮化密植優質高效栽培、冬春季水果種植及觀光果園品種等。目前，引進適宜觀光果園種植的中、早、熟矮化蘋果新品種20個、草莓新品種10個、西瓜新品種2個；並完成核桃種植2384.7畝。

高明構建農業休閒長廊

香港文匯報訊（記者 丁樹勇）高明以精品農業示範園為龍頭，規劃建設都市現代農莊，構建農業休閒長廊，帶動都市現代農業發展。

預計7月基本建成並投入使用的農林精品農業示範園，集立體農業生產示範區、特色植物馴化區溫室、生態餐廳、培訓中心、辦公中心、展銷中心、科普館、雲南特色植物館、林果館、現代農業技術展示館為一

體，形成一條獨具魅力的農業休閒長廊，帶動旅遊業、蔬菜花卉種植業發展。

高明發展林下產業

香港文匯報訊（通訊員 黃四化、朱忠元）近日，由高明縣農林部門與企業合作開展的林下種植食用菌項目取得成功，首批引入林下種植的5畝玉皇菇成功出土。

今年以來，高明縣在發展壯大蔬菜、花卉產業的同時，利用林地資源打造林下經濟產業帶。農林部門組織科技人員及西山鄉村幹部赴某生物科技企業實地考察學習，引入玉皇菇種植。該批玉皇菇每支菌棒出菇1.5千克左右，預計可出菇四茬，經濟效益可觀。據悉，高明還將繼續引進適宜當地林地種植的品種，推進農林牧各業資源共享、優勢互補、循環相生、協調發展。

西山海口逾九成居民用上清潔能源

香港文匯報訊（通訊員 錢燕）西山區海口街道辦事處在農村大力推廣沼氣、太陽能等清潔能源利用，92.6%的居民戶用上了清潔能源。

據悉，海口街道近日又推廣540眼節能汽化灶，建設了330口沼氣池。同時，採取疏堵結合、秸稈禁燒與綜合利用並舉的辦法，對農作物秸稈採取腐熟堆沤還地、粉碎用作禽畜、家畜的飼料，提高秸稈綜合利用率，農田產生的農膜統一由環保部門集中處置，避免了秸稈燃燒等帶來的污染。



為天下人 做好茶

海灣茶業「老同志」普洱茶榮膺 中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師 邱炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com



熱烈祝賀 雲南·香港經濟合作交流活動 暨 「魅力新雲南·七彩雲品香港展」 圓滿成功

